



# Svenska Bangolfbundet

Organisation Styrelsen	Datum 30 sept-1 okt. 2006	Dokument Protokoll
---------------------------	------------------------------	-----------------------

**Närvarande:** Hans Bergström (HB), Stig Pettersson (SP), Andreas Feuk (AF), Said Morell (SM), Anna Boldt (AB), Lennart Ekbäck (LE), Kari Kuneinen (KK), Adjungerade Bengt Svensson (BS), Jan Strandberg (JS), Peter Gyllhag (PG)

**Ej närvarande:** Lisbeth Ellström (LiE)

**Plats:** Hotell Scandic Sergel Plaza, Stockholm

- 
1. Mötet öppnat Ordförande Hans Bergström öppnade mötet
  2. Godkännade av föredragningslista  
**Beslut:** Föredragningslistan godkändes.
  3. Val av justerare  
**Beslut:** Valdes PM att justera dagens protokoll.
  4. Genomgång av föregående mötesprotokoll samt åtgärdslistan.  
**Beslut**  
Styrelsemötesprotokollet från den 4 september gicks igenom.  
Beslutades att godkänna protokollet.  
Åtgärdslistan från styrelsemötet den 4 september gicks igenom. Utförda punkter avfördes.
  5. Rapporter och skrivelser  
BS rapporterade att en testtävling för Minigolf Open Standard (MOS) genomförts i Göteborg.  
BS rapporterade från en träff med Generalsekreterare och Distriktschefer på RF.  
På träffen sades att RF har fått löften från politikerna om att Handslaget kommer att fortsätta i någon form efter att nuvarande fyraårsperiod tar slut 2007.



# Svenska Bangolförbundet

Organisation Styrelsen	Datum 30 sept-1 okt. 2006	Dokument Protokoll
---------------------------	------------------------------	-----------------------

## 6. Ekonomisk rapport/budget-uppföljning

BS presenterade en budgetuppföljning för perioden januari – augusti. En prognos för helårsresultatet visar på ett överskott på 150 000 kr. Eftersom det återstår en tredjedel av året får siffran betraktas som högst preliminär men den visar att ekonomin är under kontroll.

## 7. Kommittérapporter

- VU:

HB rapporterar att VU haft möte angående kansliorganisationen.

- GS/kansli:

BS rapporterar att processen med att byta bank inletts. Avtal är skrivna med Swedbank och konton har öppnats. SBGF ansluter därmed, i likhet med huvuddelen av övriga SF, till det avtal om banktjänster som RF tecknat med Swedbank

BS presenterade medlemsstatistik, licensstatistik och föreningsstatistik. Antalet medlemmar har sjunkit med ca 400 till 6615 och antalet licensierade spelare med ca 300 till 3648 under året. Antalet betalande föreningar är i år 116 st. Två av dessa betalande föreningar har aviserat att de upphör med sin verksamhet 2007.

- Sportkonsulent

Som ett led i den översyn av kansliorganisationen som VU genomför redovisade PG de arbetsuppgifter han idag arbetar med. Enligt PG så är de tre arbetsuppgifter han ser som viktigast idag Unga Ledare, Handslaget och "Loket & Vagnarna".

PG rapporterade att förberedelser för resan till Ryssland pågår. PG, SP och SM kommer att vara i Moskva från den 26/10 till den 30/10.



# Svenska Bangolfbundet

Organisation Styrelsen	Datum 30 sept-1 okt. 2006	Dokument Protokoll
---------------------------	------------------------------	-----------------------

Där kommer de att föreläsa för cirka 100 personer om bangolfens historia, regelkunskap och bangolfträning.

PG presenterade redovisningen av sommarens Handslagsprojekt. Det finns ett antal föreningar som inte redovisat.

## **Beslut:**

Beslutades att föreningar som inte redovisat senast den 15/10 blir återbetalningsskyldiga.

Inför vinterns Handslagsprojekt har åtta föreningar sökt pengar. Ytterligare två ansökningar förväntas inkomma. 185 000 kr ska fördelas men projektens kvalite kommer att avgöra ifall hela summan fördelas denna gången. Beslut angående tilldelning fattas snarast möjligt.

Formella riktlinjer för tilldelning av Handslagsmedel eller liknande har utarbetats av en arbetsgrupp. Beslut om detta kommer att fattas vid nästa styrelsemöte.

- Sportchef/landslag

JS rapporterade från mästerskapen i augusti.

I junior-VM i Odense i augusti blev det stora framgångar. Det blev lagguld både på herr och damsidan. Dessutom fick vi två individuella medaljer genom Karoline Karlssons guld och Charlotte Ryners silver.

I oldtimers-EM i Luxembourg lyckades inte herrlaget försvara guldmedaljen från 2005 utan fick nöja sig med silver. Damlaget hamnade utanför pallen.

Individuellt blev det en bronsmedalj för Thomas Sennerby. Ingen dam klarade första kvalet.



# Svenska Bangolfbundet

Organisation Styrelsen	Datum 30 sept-1 okt. 2006	Dokument Protokoll
---------------------------	------------------------------	-----------------------

SP rapporterar om god stämning i hela truppen.

I Senior-EM vann Sverige ett lagguld på herrsidan. Damerna tog brons.

Individuellt hade Sverige tre herrar till superfinalen där Peter Eisenschmidt placerade sig bäst med en andraplats. Två damer gick till superfinal. Ingen av dem tog medalj.

JS rapporterar att en utvärdering av mästerskapen pågår. Enkäter har gått ut till samtliga spelare.

Ett uppföljningsläger kommer att hållas den 21-22 oktober på Bosön. Samtliga spelare i junior och seniorlandslaget inklusive reserver är inbjudna. Lägre finansieras av RF:s elitstöd vilket innebär att SBG:s enda kostnad är anslutningsresorna.

JS arbetar även med förberedelser för WMF:s tekniska kommittés möte i början på februari. Bland annat ska flera filtbanor in som standardbanor i WMF:s regler.

Vecka 40 ska JS delta i en nätverksträff på Bosön för precisionsidrotter.

- Internationella kommittén

HB rapporterar att SBG fått en förfrågan från WMF om att arrangera Junior-EM 2007 efter att Holland dragit sig ut. Ett antal tänkbara arrangörer har tillfrågats men ingen har lämnat ett positivt besked. Några öppningar kan dock finnas



# Svenska Bangolförbundet

Organisation Styrelsen	Datum 30 sept-1 okt. 2006	Dokument Protokoll
---------------------------	------------------------------	-----------------------

## Beslut

Beslutades att HB tar kontakt med Pasi Aho för att undersöka ifall något annat land varit villiga att arrangera Junior-EM. Om så inte är fallet ska HB arbeta vidare med de möjliga arrangörer som finns i Sverige.

Diskuterades ansökan om VM 2011.  
Konstaterades att även Österrike lämnat in en ansökan att arrangera mästerskapet det året.

## Beslut

Beslutades på förslag från SM att Göteborgs och Stockholms kommuner ska tillskrivas med en förfrågan om möjligheten att bygga en permanent anläggning på en central plats i någon av städerna. Denna anläggning ska vid ett eventuellt VM kompletteras med en tillfällig anläggning. SM ansvarar för skrivelsen.

- Framtidsgruppen

Inget fanns att rapportera

- Ungdomskommittén

AB rapporterar att endast ett lag anmält sig till 5-manna distriktslag i Eskilstuna.

AB rapporterar att ännu har ingen sökt USM 2007.

Diskuterades ungdomsfrågor och rekrytering.

## Beslut:

Beslutades att till planeringskonferensen ska, förutom de redan inbjudna distriktsungdomsledarna, även ett antal utvalda ungdomsledare från klubbarna bjudas in.

Diskuterades "Årets Ungdomsledare"

## Beslut:

Beslutades att Ungdomskommittén ska utse årets ungdomsledare.



# Svenska Bangolfbundet

Organisation Styrelsen	Datum 30 sept-1 okt. 2006	Dokument Protokoll
---------------------------	------------------------------	-----------------------

**Beslut:**

Beslutades att ungdomskommittén ska ta fram de kriterier som ska ligga till grund för utnämningen.

- Idrottsutskottet

**Beslut:**

Beslutades att SM 2007 ska arrangeras av Umeå BGK.

**Beslut:**

Beslutades att 10-manna SM 2007 ska arrangeras av Göteborgs BGK.

**Beslut:**

Beslutades att Svenska Cupen 2007 ska arrangeras av Eskilstuna Bangolfsektion i MunktellArenan på EB.

Diskuterades det rullande distriktsschemat för mästerskapstävlingar. Konstaterades att det inte underlättat tilldelningsförfarandet som det var tänkt.

**Beslut:**

Beslutades att vid nästa styrelsemöte avgöra ifall SBFG även i fortsättningen ska arbeta efter samma modell.

**Beslut:**

Beslutades att ge IU i uppdrag att till nästa styrelsemöte ta fram en kalkyl av de ekonomiska förutsättningarna för ett mästerskapsarrangemang.

- Teknisk utveckling

Diskuterades klubbdresser. Det finns idag ingen möjlighet att följa upp vilka klubbdresser föreningarna registrerat.

**Beslut:**

Beslutades att TU utreder frågan och kommer med förslag till regeländring på nästa styrelsemöte.



# Svenska Bangolfbundet

Organisation Styrelsen	Datum 30 sept-1 okt. 2006	Dokument Protokoll
---------------------------	------------------------------	-----------------------

**Beslut:** Diskuterades auktorisering av banbyggare.

TU:s förslag till kriterier för att auktorisera banbyggare godkändes. Se bilaga.

Diskuterades tävlingen i Göteborg på äventyrsbanan. Det var ett bra introduktionsförsök. Det måste hända något med utvecklingen av MOS-banan. Hur ska den se ut? Vilka regler ska det vara?  
Beslutades att banbyggarna ska komma in med en ritning hur de tänkt bygga banan.  
TU/SBGF:s styrelse ser över ritningarna och ger ett godkännande.

**Beslut:** Beslutades att det är endast en person som banbyggarna tar kontakt med.

**Beslut:** Styrelsen utsåg Stig Pettersson att vara SBGF:s kontakt när det gäller frågor kring Minigolf Open Standard.

**Beslut:** HB föreslog att SBGF bör utse årets domare.

Beslutades att TU utser ”Årets Domare” och att TU ska ta de kriterier som ska ligga till grund för utnämningen.

- Utbildningskommittén

AF rapporterade att LiE har lämnat kommittén och att Malin Löf förtsätter.

Utbildningskonferensen kommer att hållas i Eskilstuna 7-8 oktober.

Alla intäkter är fakturerade. Årsmötet gick 9000 kr plus.

HCP Online manualen är i behov av omarbetning på grund av kopplingen till



# Svenska Bangolförbundet

Organisation Styrelsen	Datum 30 sept-1 okt. 2006	Dokument Protokoll
---------------------------	------------------------------	-----------------------

Bangolf Arena.

Förslag till årsmötesseminarier kan lämnas till kommittén senast på planeringskonferensen.

8 Loket & Vagnarna

PG lämnade en utförlig rapport angående föreningsbesöken som har genomförts. Slutrapporten ska vara klar innan årsskiftet.

9. Planeringskonferensen

**Beslut:** Beslutades att temat för planeringskonferensen ska vara ungdomar och rekrytering. Idéer ska tas fram i en storgrupp där personerna skriver upp på en lapp och fäster vid en tavla. Sedan diskuteras kring dessa idéer. Ansvariga HB och PG.

**Beslut:** IU ska ta fram en tävlingsaktivitet som ska klaras av på max en timme.

PG ansvarar för planeringskonferensens upplägg och genomförande.

10. Kommittésammansättning

Diskuterades kommittésammansättningen:

Konstaterades att LiE lämnat utbildningskommittén. Ingen ersättare är aktuell eftersom Malin Löf sedan tidigare ingår i kommittén.

Sammansättningen av Ungdomskommittén kommer att diskuteras på planeringskonferensen.

**Beslut:** Beslutades att Damansvarige Eva-Lena Lundin ska ingå som en fast ledamot i Idrottsutskottet som därmed utökas med en person.

**Beslut:** Den nybildade Media och Marknadskommittén bemannas tills vidare endast av Per Olsson som därmed lämnar Framtidsgruppen.

**Beslut:** Beslutades att SP ska ingå i Framtidsgruppen i och med att "MOS-projektet" ska drivas i kommittén.

11. Årsmötesplats

PG redovisade offerter från olika hotell.





# Svenska Bangolförbundet

Organisation Styrelsen	Datum 30 sept-1 okt. 2006	Dokument Protokoll
---------------------------	------------------------------	-----------------------

**Beslut:** Beslutades att PG ska ta in offerter från ytterligare ett antal hotell i Stockholm.

12. Information om regeländringar SP meddelade att det årliga arbetet med översyn av reglerna pågår. Det som man tittar på just nu är regler för internationella tävlingar och förtydligande av reglerna för Svenska Cupen. TU tillsammans med IU tittar också på ett förslag att klassbyte ska ske den 1 oktober i stället för 15 april som gäller idag. Dessutom diskuteras höjning av åldern för att starta i nationell tävling från sju till tio år.

13. Organisationsdiskussion VU informerade styrelsen om de tankar man har kring hur den framtida kansliorganisationen ska se ut.

14. Övriga frågor HB informerar om diskussionerna med WMF om HCP Online. WMF har återkommit med ett antal frågor som besvarats av HB. Det största problemet just nu hur inflytandet över programmet ska fördelas.

Diskuterades öppenheten från SBGF:s sida gentemot WMF angående avtal som upprättats med Empir.

**Beslut:** Beslutades att SBGF ska vara helt öppna angående avtalen som rör HCP Online och ifall WMF så önskar så ska de få ta del av dem.

Beslutades också att förhandlingen med WMF ska föras i Framtidsgruppen. Eventuella problem ska föras fram till styrelsen. När ett slutligt förslag ligger ska det föreläggas styrelsen för beslut.

Mötets avslutande: Ordförande avslutade mötet och tackade de närvarande för visat intresse.



# Svenska Bangolförbundet

Organisation Styrelsen	Datum 30 sept-1 okt. 2006	Dokument Protokoll
---------------------------	------------------------------	-----------------------

Mötessekreterare

Mötesordförande

-----  
Bengt Svensson/Stig Pettersson

-----  
Hans Bergström

Protokolljusterare

-----  
Per Mattsson



# Svenska Bangolförbundet

Organisation Styrelsen	Datum 30 sept-1 okt. 2006	Dokument Protokoll
---------------------------	------------------------------	-----------------------

## Bilaga

Auktorisering.

Nedanstående punkter skall uppfyllas för att bli antagen som auktoriserad banbyggare inom SBGF.

Företagen skall ha kunskap om byggnation av bangolfanläggningar.

Företagen skall vara bekanta med SBGF:s regler och förordningar.

Företagen som söker auktorisering skall ha tillverkat en fullskalig bangolfanläggning. Efter att banan legat ute på plats i 3 år kommer den att kravbesiktas för godkännande.

SBGF TU/ Stig Pettersson.